

संपादकीय

प्रदूषित जमीन पर

हम अपने देश में प्लास्टिक इस्तेमाल कम करने के लिए बड़ा अभियान चला रहे हैं। दुनिया भर में तकरीबन हर जगह इस तरह के अभियान चल रहे हैं। फिलहाल पहली कोशिश एक बार इस्तेमाल होने वाले प्लास्टिक से मुक्ति पाने की है, क्योंकि वह दुनिया के प्लास्टिक प्रदूषण में सबसे बड़ी भूमिका निभाता है। इसी के साथ खड़ी हुई एक अन्य चुनौती है माइक्रो-प्लास्टिक, यानी प्लास्टिक के वे बारीक कण, जो नगी आंखों से नहीं दिखाई देते। ये हर जगह हैं। उस हवा में भी, जिसमें हम सांस लेते हैं, उस पानी में हैं, जिससे हम इस्तेमाल करते हैं, उस भोजन में भी, जिसे हम खाते हैं। ये कण नदी में हैं, तालाब में हैं और समुद्र में भी। इसके साथ ही ये हमारी जमीन और मिट्टी में भी मिल चुके हैं, जहां उनकी मात्रा लगातार बढ़ती जा रही है। आजकल रासायनिक उर्वरक की जगह कुड़े से बनी कंपोस्ट के इस्तेमाल पर बहुत ज्यादा जोर दिया जाने लगा है। पर्यावरण को बचाने के लिहाज से यह एक अच्छा तरीका है, लेकिन विकृत यह है कि हमारे कुड़े में प्लास्टिक होता है, जो कंपोस्ट के जरिए हमारे खेतों में पहुंच जाता है। अमेरिका जैसे कुछ देशों के लिए तो यह समस्या कुछ ज्यादा ही बड़ी है, क्योंकि वहां उत्पादन को तेजी से बढ़ाने के लिए कई ऐसे पदार्थ मिलाए जाते रहे हैं, जिनमें भारी मात्रा में प्लास्टिक होता है। असल में, मिट्टी में मिले प्लास्टिक के दुष्प्रभावों से हम अभी तक अनजान थे, अब वे धीरे-धीरे सामने आने लगे हैं। एकलव्य रसिकन यूनिवर्सिटी ने जमीन में पाए जाने वाले इस माइक्रो-प्लास्टिक पर पिछले दिनों जब शोध किया, तो कुछ काफी खतरनाक संकेत मिले। उन्होंने पाया कि इसकी वजह से जमीन में पाए जाने वाले केंचुए कमजोर होने लग गए हैं जहां जितना माइक्रो-प्लास्टिक है, वहां उतने ही कमजोर केंचुए हैं। केंचुए हमारी जमीन की उर्वरता का ही नहीं, हमारी खाद्य सुरक्षा का भी बहुत बड़ा आधार हैं। एक तो वे मिट्टी में मौजूद कवच को पोषण के लिए खाद में बदल देते हैं, दूसरे वे मिट्टी को इस तरह से पोषा बनाते हैं कि उसमें मौजूद पेड़-पौधों की जड़ें आसानी से सांस ले सकें। खासतौर पर बीजों के अंकुश में इसकी सबसे बड़ी भूमिका होती है। इसीलिए पिछले कुछ समय से वमी कंपोस्ट पर सबसे ज्यादा जोर दिया जाने लगा है। जाहिर है, जमीन में माइक्रो-प्लास्टिक बढ़ने का अर्थ है मिट्टी की उत्पादकता का कम होना। दिलचस्प बात यह है कि जो वैज्ञानिक इस नतीजे पर पहुंचे, वे यह जानने की कोशिश कर रहे थे कि क्या मिट्टी में माइक्रो-प्लास्टिक मिलाने से उसकी उत्पादक क्षमता बढ़ाई जा सकती है, और उन्हें जो नतीजा मिला, वह इसके बिल्कुल उल्टा था। इस प्रयोग में हमें एक और कारण दे दिया कि प्लास्टिक से मुक्ति की ओर तेजी से बढ़ने की वजह जरूरत है? दुनिया की आबादी इस समय 750 करोड़ से भी कहीं ज्यादा है। हमें जितने लोग अन्न और दूध चाहिए, उतनी जरूरत मानव इतिहास में कभी नहीं रही। ऐसे में, खाद्य उत्पादन में जरा भी कमी पूरी दुनिया के राननीतिक संकलन को बदल सकती है। माना जाता है कि किसी भी देश के आर्थिक रूप से ताकतवर बनने का रास्ता खाद्यान्न आत्मनिर्भरता से ही शुरू होता है। यह बल ही अपने आप में पर्याप्त न हो, पर एक जरूरी शर्त तो है ही। यानी यह माइक्रो-प्लास्टिक कई देशों की ताकत मिट्टी में मिला सकता है।



आज के ट्वीट विश्लेषण

वीर सावरकर के जीवन की व्याख्या करते हुए श्रद्धेय अटल जी ने कहा था सावरकर जी को हम सम्झने का प्रयत्न करें। सावरकर जी की विचारधारा का विरलेषण करें।

बीजेपी

ज्ञान गंगा

श्रीराम शर्मा आचार्य

एक बार एक व्यक्ति की उसके बचपन के टीचर से मुलाकात होती है, वह उनके चरण स्पर्श कर अपना परिचय देता है। वे बड़े ध्यास से पूछती हैं, 'अरे वाह, आप मेरे विद्यार्थी रहे हैं, अभी क्या करते हो, क्या बन गए हो?' 'मैं भी एक टीचर बन गया हूँ, वह व्यक्ति बोला, 'और इसकी प्रेरणा मुझे आपसे ही मिली थी मुझे 7 वर्ष का था।' उस टीचर को बड़ा आश्चर्य हुआ, और वे बोली कि, 'मुझे तो आपकी शक्ल भी याद नहीं आ रही है, उस उम्र में मुझसे कहीं प्रेरणा मिली थी? वो व्यक्ति कहने लगा कि, 'यदि आपका याद हो, जब मैं चौथी क्लास में पढ़ता था, तब एक दिन सुबह मेरे सपनादिन ने उस दिन उसकी महंगी घड़ी ली थी। मैंने आपसे शिकायत की थी, आपने बताया कि दरवाजा बन्द करवाया और सभी बच्चों को क्लास में पीछे एक साथ लाइन में खड़ा होने को कहा था, फिर आपने बार-बार से सभी बच्चों की जेबें टटोली थी। मेरी जेब से आपका घड़ी मिल गई थी, जो मैंने चुराई थी, पर चूँकि आपने

आभास

सभी बच्चों को अपनी आंखें बंद रखने को कहा था तो किसी को पता नहीं चला कि घड़ी मैंने चुराई थी। टीचर उस दिन आपसे मुझे लज्जा व शर्म से बचा लिया था, और इस घटना के बाद कभी भी आपने अपने व्यवहार से मुझे यह नहीं लगने दिया कि मैंने एक गलत कार्य किया था, आपने गौर कुछ कहे मुझे क्षमा भी कर दिया और दूसरे बच्चे मुझे कुछ कहते इससे भी बचा लिया था।' 'ये सुनकर टीचर बोली, 'मुझे भी नहीं पता था वेदा कि वो घड़ी किसने चुराई थी? वो व्यक्ति बोला, 'नहीं टीचर, ये कैसे संभव है? आपने स्वयं अपने हाथों से चोरी की गई घड़ी मेरे जेब से निकाली थी।' टीचर बोली, 'दोटा मैं जब संभव पॉइंट चेक कर रही थी, उस समय मेने कहा था कि वह अपनी आंखें बंद रखेंगे, और वहीं मैंने भी किया था, मैंने स्वयं भी अपनी आंखें बंद रखी थी।' मित्रो, किसी को उसकी ऐसी शर्मनाक परिस्थिति से बचाने का इससे अच्छा उपायकार और क्या हो सकता है? यदि हमें किसी की कमजोरी मालूम भी पड़ जाए तो उसका दानन करना तो दूर, उस व्यक्ति को ये आभास भी ना होने देना चाहिए कि आपको इसकी जानकारी भी है।



बढ़ती उम्र में नये अनुभवों संग जीना

अंतर्गत/ रेनु सैनी

निस्संदेह हम सभी यह समझते हैं कि सफलता व काम करने का उम्र के साथ संबंध होता है। जैसे-जैसे आयु बढ़ती जाती है, वे-वे-वेसे व्यक्ति की कार्य करने की क्षमता घटती जाती है। पर यह कतल एक मिथक है। यदि व्यक्ति बढ़ती आयु में भी लगातार सक्रिय रहे तो आयु उसकी क्षमता को कम नहीं करती, बल्कि उसे और अनुभवी बनाकर निखारती है। नामर्न विन्सेट पील का मानना है कि 'संघर्ष, लक्ष्य और उत्साह ही किसी को वैयक्तिक बनाते हैं।' नौकरी पाने की एक निश्चित आयु हो सकती है लेकिन शिक्षा प्राप्त करने, संघर्ष करने व अपने लक्ष्य को पाने की कोई उम्र नहीं होती। व्यक्ति किसी भी उम्र में यह सब प्राप्त कर सकता है, हाँ इसके लिए उत्सुक हृदय में उत्साह, प्रसन्नता व काम करने की ललक होनी चाहिए। इसी ललक, उत्साह व प्रसन्नता के नए मापदंड विकसित किए हैं मेजर जनरल बी.डी. डोगरा और गमन खोसला ने। मेजर जनरल बी.डी. डोगरा दुनिया के पहले सर्विंग ऑफिसर और मेजर जनरल हैं, जिन्होंने आयरनमैन का खिताब प्राप्त किया है। इतना ही नहीं, वे सबसे ज्यादा उम्र में दो बार आयरनमैन का खिताब पाने वाले इकलौते भारतीय भी हैं। उन्होंने बीते साल ऑस्ट्रेलिया के वेलिंगटन में हुई आयरनमैन की प्रतियोगिता के बाद इस बार भी जर्मनी के इमरगॉ में इस खिताब को हासिल किया। आयरनमैन एक अंतर्राष्ट्रीय प्रतियोगिता है, जिसमें प्रतियोगी को एक बार 3.8 कि.मी. स्पीडिंग, 42.2 कि.मी. रनिंग और 180 कि.मी. साइकिलिंग करनी होती है। इस प्रतियोगिता को 17 घंटे के अंदर पूरा करना होता है। मेजर जनरल डोगरा ने पिछली बार इसे 14 घंटे 21 मिनट में पूरा किया था और अपने ही रिकॉर्ड में सुधार करते हुए उन्होंने इस बार इस प्रतियोगिता को 13 घंटे 40 मिनट में पूरा किया। उस पर इस प्रतियोगिता में 60 वर्ष के व्यक्ति का विश्वीय रिकॉर्ड है। मेजर जनरल बी.डी. डोगरा का जन्म कनाडा है कि इसमें हेरत वाली कोई बात नहीं है। निरामित व्यायाम और अभ्यास से हर कठिनाई पर विजय पाई जा सकती है। साल 1962 साल के गणतन्त्र दिवस पर कश्मीर से कान्याकुमारी तक साइकिल से यात्रा की। यह यात्रा उन्होंने 20 सितम्बर, 2016 को लंबे से प्रारंभ की थी और 20 अक्टूबर, 2016 को इसे पूरा किया। इस दौरान



उन्होंने 13 राज्यों से होते हुए कश्मीर से कान्याकुमारी तक 4300 कि.मी. का रास्ता तय किया। गमन नारंग अपने स्वास्थ्य को बनाए रखने के लिए नियमित जिम और दौड़ लगाते हैं। भारतीय समाज में अक्सर लोग देखते हैं कि 60-65 की आयु पर करने के बाद अमूमन बुढ़जन पर के एक कोने में बंद जाते हैं अथवा भजन कीर्तन को ही अपने जीवन का उद्देश्य समझ लेते हैं। लेकिन ऐसा नहीं है। जीवन के हर पल को किसी भी उम्र में जिया जा सकता है। जिंदगी जीने के लिए है, आनंद उठाने के लिए है, अपने अंतिम पलों का इंतजार करने के लिए नहीं। हमारे सामने अनेक ऐसे ही उदाहरण हैं, जिन्होंने खतरनाक से खतरनाक बीमारी को भी हराकर जीवन को जीता है। असह्य शोधकार्यों ने इस बात को साबित किया है कि सौंख्य की योग्यता 70 की आयु में भी उत्तरी ही अच्छी होती है, जितनी कि 17 वर्ष की आयु में। यदि व्यक्ति सुनकर चला रहे तो उसे अपनी बढ़ती आयु का पता ही न चले। वहीं कारण है कि सुननात्मक कार्य करने वाले-शोध वैज्ञानिक, आर्थिककार, पेंटर, लेखक, दार्शनिक आदि गैर-सुननात्मक कार्य करने वाले से ज्यादा लंबे समय तक उत्पादक बने रहते हैं। थॉमस अल्वा एडिसन 90 की उम्र में भी सक्रिय रहकर आर्थिककार बनें में लगे हुए थे। माइकल एर्जेले ने 80 की उम्र पर करने के बाद भी अपनी कुछ संश्लेषण पेंटिंग बनाई थी। पीकासो 75 की उम्र के बाद भी लला सन में अपनी धाक जमाए हुए थे और 90 की उम्र में ही अपनी कुछ नएक लिखने में लगे हुए थे। इसी तरह माइकल डेबेकी 90 साल की उम्र में भी विश्व के नंबर 1 हार्ट सर्जन थे। वे इतनी उम्र में भी नियमित रूप से ऑपरेशन करते थे। इन सभी विपत्तियों के लिए उम्र केवल एक नंबर की तरह थी। उन पर उम्र बढ़ने के कोई विन्ह नहीं

आज का राशिफल

जेथ	जीवन साथी का सहयोग व सानिध्य मिलेगा। रोजी के अवसर बढ़ेंगे। आर्थिक संकट का सामना करना पड़ेगा। किसी अनुभव वस्तु के चोरी या खोने की आशंका है। व्यावसायिक मामलों में लाभ मिलेगा।
वृषभ	आर्थिक मामलों में सुधार होगा। यात्रा देवाना की स्थिति सुदृढ़ व लाभदायक होगी। मांगसिंह उत्सव में भाग लेंगे। राजनीतिक महत्वाकांक्षी की पूर्ति होगी। संतान के दायित्व को पूर्ति होगी।
मिथुन	पारिवारिक जीवन सुखमय होगा। किसी फार्न के सम्पर्क होने से आपका प्रभाव तथा चर्चवर्तन में वृद्धि होगी। संतान का शिक्षा के कारण चिन्तित हो सकते हैं। रचनात्मक प्रयास फलश्रुत होंगे।
कर्क	आर्थिक पक्ष मजबूत होगा। शिक्षा प्रतियोगिता के क्षेत्र में अशांतिपूर्ण सफलता मिलेगी। धन, पद, प्रतिष्ठता में वृद्धि होगी। दूसरों से सहयोग लेने में सफल होंगे। विवाहप्रिय सम्बन्ध आ सकने हैं।
सिंह	पारिवारिक जनों के साथ सुदृढ़ सम्बन्ध गुजरेगा। संतान के दायित्व को पूर्ति होगी। प्रेम प्रसन्न प्रभाव होंगे। स्पर्, पैसे के लेन-देन में सावधान रहें। किसी रिश्तेदार के कारण तनाव हो सकता है।
कन्या	जीवन साथी का सहयोग व सानिध्य मिलेगा। आय के नए स्रोत बनेंगे। उदर विकास वा लक्ष्य के रोग से पीड़ित रहेंगे। मांगसिंह उत्सव में हिस्सेदारी होगी। श्वान प्रयोग में सावधानी रहें।
तुला	प्रतियोगी परीक्षाओं में सफलता मिलेगी। किया गया श्रम सार्थक होगा। सर्वोपेक्ष अधिकतम की कृपा प्राप्त होगी। संतान के संबंध में सुदृढ़ समाचार मिलेगा। प्रणय संबंध प्रगाढ़ होंगे।
वृश्चिक	दायित्व को सुखमय होगा। उपहार व सम्मान का लाभ मिलेगा। आय और व्यय में संतुलन बनाकर चलाएँ। राजनीतिक महत्वाकांक्षी की पूर्ति होगी। सश्रुत पक्ष से लाभ होगा। व्यर्थ की भाग्यदारी रहेगी।
धनु	संतान के दायित्व को पूर्ति होगी। सामाजिक प्रतिष्ठ बढ़ेंगी। धन, पद, प्रतिष्ठता में वृद्धि होगी। नेत्र विकार की संभावना है। मन अशांत रहेगा। औसिक के क्षेत्र में प्रगति होगी। स्वास्थ्य एवं प्रतिष्ठता के प्रति सचेत रहें।
मकर	पारिवारिक जीवन सुखमय होगा। उपहार व सम्मान का लाभ मिलेगा। सर्वोपेक्ष अधिकतम से उत्सव मिलेगा। स्वास्थ्य के प्रति सचेत रहें। सश्रुत पक्ष से लाभ होगा। कोई पारिवारिक व व्यावसायिक सम्बन्ध आ सकने हैं।
कुम्भ	जीवन साथी का सहयोग व सानिध्य मिलेगा। किसी अज्ञात पक्ष से प्रतिष्ठता होंगे। आय व भावुकता में विलाप गमन निर्णय कश्मीर होगी। उपहार व सम्मान का लाभ प्राप्त होगा। प्रेम प्रसन्न प्रभाव होंगे।
मीन	पारिवारिक जीवन सुखमय होगा। धन, पद, प्रतिष्ठता में वृद्धि होगी। सर्वोपेक्ष अधिकतम की दिशा में व्यर्थ श्रमों का सहयोग मिलेगा। पित्त वा दम्बाधिकारी का सहयोग मिलेगा। रक्षापत्र में वृद्धि होगी।

एसओजी ने चोर गिरोह को दबोचा के

आईपैड, लेपटॉप सहित पौने पांच लाख का माल बरामद

सूत. एसओजी पुलिस ने मुखबिर से मिली सूचना के आधार पर वाहन चोर, घरफोड़ चोर और लूट करनेवाली गैंग के तीन सदस्यों को दबोच लिया और उनके पास से पौने पांच लाख रुपये का मुद्रामाल बरामद किया है।

मिली जानकारी के अनुसार एसओजी पुलिस ने मुखबिर से मिली सूचना के आधार पर पनासगाव एसएमसी आवास के पास से आरोपी सोनू उर्फ जेक राजू पाडवी, सोनू उर्फ सोनू बिहारी अजय रविशंकर उपाध्याय, रविशंकर उर्फ लम्बू उर्फ पंकज विक्रमसिंग कुमारी पटेल को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस ने आरोपियों के पास से ४ मोबाइल, ३ आईपैड, ३ बाइक सहित ४,४५ लाख का मुद्रामाल बरामद किया। आरोपियों को पकड़ने के साथ पुलिस ने उमरा, खटोदर, उधना सहित सात पुलिस थानों में दर्ज वाहन चोरी, घरफोड़ चोरी और लूट की घटनाओं की गुन्थी सुलझा ली है। पुलिस ने बताया कि आरोपी देर रात को और तड़के सुबह किसी भी जगह से वाहन चुपकरा जिन सोसाइटीयों में गोलवाली खिड़की की छिल खुली रहती थी उसे निशाना बनाकर घटना को अंजाम देते थे। पुलिस आरोपियों के खिलाफ मामला दर्ज कर आगे की कार्यवाही शुरू की है।

लूटेरे गिरोह को क्राइम ब्रांच ने पकड़ा रात को अकेले आने-जानेवाले राहगीरो को बनाते थे शिकार

सूत. क्राइम ब्रांच पुलिस ने एक लूटेरे गिरोह के ६ सदस्यों को दबोच लिया है। गिरोह में शामिल आरोपी रात के समय अलग अलग वित्ताओं में अकेले आने-जानेवाले राहगीरो को अपना निशाना बनाते थे और लूट लेते थे।

जानकारी के मुताबिक क्राइम ब्रांच पुलिस ने मुखबिर से मिली सूचना के आधार पर आरोपी राजब शेख, असलम फिरोज शाह, शिवम उर्फ शम्भू रवि कनैया राय, रजोत राजू, राजू और आमिर उर्फ कल्लू को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस ने उनके पास से सोने की चेन, ४ मोबाइल और बाइक सहित २,२० लाख का माल बरामद किया है। पृथक् पृथक के दौरान आरोपियों ने कब्जुल किया था जो उन्होंने खटोदर में २, उधना में १, कताराम में १, चौकबाजार में एक सहित अवतक ५ लूट की घटना को अंजाम दे चुके हैं। आरोपियों ने दीपावली में मौजूद शौख के लिए रूपये हासिल करने के लिए लूट का एला अपनाया था और राहगीरो को चाढ़ बत्ताकर डरा धमकाकर लूट लेते थे। पुलिस ने सभी के खिलाफ आगे की कार्यवाही शुरू की है।



निःसंतान महिला ने एक साल की बच्ची लेकर भागी, पुलिस ने किया गिरफ्तार

अहमदाबाद। शहर के वटवा क्षेत्र में एक महिला को जिस विवाहिता ने अपने घर में एक रात के लिए पनाह दी, उसी को एक साल की बच्ची को उठाकर महिला फरार हो गई। घटना सामने आते ही हरकत में आई पुलिस ने राजस्थान से महिला को गिरफ्तार कर लिया और एक साल की बच्ची उसकी मां को सौंप दी। जानकारी के मुताबिक अहमदाबाद के वटवा क्षेत्र निवासी एक विवाहिता ने स्थानीय पुलिस थाने में शिकायत की थी। जिसमें विवाहिता ने कहा कि गत 14 अक्टूबर को एक महिला उसे मिली थी, जिसने एक रात के लिए अपने घर में पनाह देने की मांग की थी। पूजा पहले विवाहिता के पड़ोस में रहनेवाली शबनमबाग के यहाँ रहती थी, जिससे वह उसे जानती थी। इंसाफित के नाते विवाहिता ने पूजा को अपने घर में रात रहने की इजाजत दे दी। सुबह जब विवाहिता उठी तो बच्ची समेत पूजा दोनों गायब थे। विवाहिता ने स्थानीय पुलिस थाने में इसकी शिकायत कर दी। पुलिस के लिए पूजा को पकड़ना काफी चुनौतीपूर्ण था, क्योंकि उसके पास पूजा के नाम के अलावा उसके बारे में कोई जानकारी नहीं थी। पुलिस ने अलग अलग तीन टीमों बनाई और आसपास के सौसीटीवाी फूटज घुटाने के साथ ही विवाहिता के आसपास रहनेवाले करीब 800 जितने लोगों से पूछताछ की। पुलिस ने शबनमबाग से भी पूजा के बारे में जानकारी मांगी। जिसमें पता चला कि पूजा ने राजस्थान के किसी राजू नामक व्यक्ति से शादी की थी।

कपड़ा व्यापारी बना चैन स्नेचर

चैन स्नैचिंग की ५२ घटनाओं को दिया है अंजाम, यूपी से सूत आता था

सूत. क्राइम ब्रांच पुलिस ने एक चैन स्नेचर को गिरफ्तार किया था। आरोपी पेरोवर चैन स्नेचर नहीं था, वह कपड़ा व्यापारी था और धंधा चौपट हो जाने के बाद उसे गुनाहो का रास्ता अपना लिया था। इतना ही नहीं वह घटनाओं को अंजाम देने के लिए यूपी से सूत आता था।

जानकारी के मुताबिक क्राइम ब्रांच की पुलिस ने मुखबिर से मिली सूचना के आधार पर मोती टॉकी के पास से यूपी के कानपुर में रहनेवाले वसिम शफीक खान को गिरफ्तार किया था। उसके पास से पुलिस ने ३ सोने की चेन, बाइक, १,९७ लाख का माल बरामद किया था। पुलिस ने बताया कि आरोपी ने सूत में १२, खटोदर में ५, और कानपुर में ३५, सहित अवतक ५२ चैन स्नैचिंग की घटनाओं को अंजाम दिया है। पुलिस आरोपी के खिलाफ मामला दर्ज कर आगे की जांच शुरू की है।

सूत आवागमन करती घरेलू उड़ानों के किराए में तीन गुना से अधिक की वृद्धि

सूत। दीपावली के चलते सूत आवागमन करने वाली घरेलू उड़ानों का किराया तीन गुना से अधिक बढ़ गया है। देश-विदेश में अपनी अनोखी पहचान बना चुके सूतवासी घूमने-फिरने और खान-पान के शौकीन हैं, जो दिवाली त्योहारों के दौरान भर सड़के के लिए हवाई यात्रा का तीन गुना किराया चुका रहे हैं। दिवाली पर्व के चलते सूत हवाई अड्डे पर यात्रियों की आवाजाही बढ़ी है। सूत एयरपोर्ट पर आनेवाली एयर इंडिया, स्पाइस जेट और इंडिगो एयरलाइंस के किराए में भारी भरकम वृद्धि से सूतवासियों को जेब हलकी हो रही है। इतना ही नहीं आगामी दिनों में डोमेस्टिक फ्लाइट के किराए में और बढ़ाए जाने की संभावना है। फिलहाल उदयपुर, कोलकाता, जेसलमेर, भोपाल और बेंगलुरु का हवाई किराया रु. 12000 के पार चला गया है। जबकि दिल्ली का किराया रु. 15000 के पार पहुंच गया है। डोमेस्टिक के किराए बढ़ने से सूत के लोग इंटरनेशनल फ्लाइट पसंद कर रहे हैं। सूत एयरपोर्ट से एक मात्र इंटरनेशनल फ्लाइट शारजाह जाती है, जिसे यात्री ज्यादा तबज्जो दे रहे हैं। सामान्य दिनों में सूत से दिल्ली का किराया रु. 5330 है जो दिवाली के मौके पर बढ़कर रु. 15147 हो गया है। इसी प्रकार उदयपुर का किराया रु. 3233 से बढ़कर रु. 13394, कोलकाता का रु. 4029 से बढ़कर रु. 13080, जेसलमेर का रु. 3570 से बढ़कर रु. 13071, भोपाल का रु. 2684 से बढ़कर 12870 और बेंगलुरु का किराया रु. 3473 से बढ़कर रु. 12552, गोवा का रु. 3199 से बढ़कर रु. 8700, चेन्नई का रु. 2765 से बढ़कर रु. 7229, जयपुर का रु. 4470 से बढ़कर 6464, हैदराबाद का रु. 2673 से बढ़कर रु. 5204 और मुंबई का किराया रु. 2997 से बढ़कर रु. 3741 हो गया है। जबकि अंतर्राष्ट्रीय फ्लाइट शारजाह का किराया जो सामान्य दिनों में रु. 8899 है उसमें केवल रु. 550 की वृद्धि की गई है।

जोहरी से मारपीट कर गहने और नगद सहित २,१७ लाख लूटे

सूत. शहर में बदमाश लूटेरे बेखोज होकर उत्पन्न मचा रहे और एक के बाद एक घटनाओं को अंजाम दे रहे हैं, इसी तरह ईच्छापुर में गत शाम बाईक पर आये तीन बदमाशों ने एक जोहरी को रोका और उससे मारपीट कर उसके पास से नगद रूपये तथा सोने चांदी के गहने सहित २,१७ लाख का सामन लूटकर भाग रहे थे।

जानकारी के मुताबिक अडजण स्थित सन में गत शाम बाईक पर आये तीन बदमाशों ने एक जोहरी को रोका और उससे मारपीट कर उसके पास से नगद रूपये तथा सोने चांदी के गहने सहित २,१७ लाख का सामन लूटकर भाग गया था। इसके बाद उसने इच्छापुर पुलिस थाने में शिकायत दर्ज करवाई। पुलिस ने तीन अज्ञात बदमाशों के खिलाफ मामला दर्ज कर उनकी खोजबीन शुरू की है।

अरब सागर में पैदा हुई अपरएयर साइक्लोन सिस्टम २३ तक ओले और बेमौसम बारिश होने का पूर्वानुमान

दक्षिण गुजरात, सौराष्ट्र में बेमौसम बारिश की संभावना

अहमदाबाद। पोरबंदर में अरब सागर में लो प्रेशर की वजह से पोरबंदर का समुद्र त्फानी बनने और यह नई अपरएयर साइक्लोन सिस्टम की असर के तहत २३ अक्टूबर तक दक्षिण गुजरात और सौराष्ट्र के कई हिस्सों में ओले और बेमौसम बारिश होने का मौसम विभाग द्वारा पूर्वानुमान बताया है।

अरब सागर में पैदा हुई साइक्लोन सिस्टम और लो प्रेशर बनने की वजह से राज्य में विशेष करके दक्षिण गुजरात और सौराष्ट्र के कई हिस्सों में गत दिनों मौसम अचानक बदल गया और तेज हवा बहने के साथ अचानक ओले की बारिश शुरू हो गई। विशेष करके सौराष्ट्र, अमरेली, बेरावल, वडोरा, रंगपुर सहित के क्षेत्रों में बारिश दर्ज की गई। इसी प्रकार से दाहोद के गरबाडा सहित के क्षेत्र में छिटपुट बेमौसम बारिश दर्ज की गई। गौर सोमनाथ एरिा के कई क्षेत्रों में भी बारिश से संतुष्ट रहे की संभावना है। अपरएयर साइक्लोन सक्रियेशन बनने से इसकी सबसे ज्यादा असर दक्षिण गुजरात में देखने को मिलेगी। डांग, बलसाड, नवसारी, दमण, दादरा नगर हवेली में आगामी दो दिन ३० से ४० किलोमीटर की तेजी से हवा चलेंगी तथा। बिजली की मेघाजर्जा के साथ बारिश होने की संभावना है। मौसम विभाग के पूर्वानुमान अनुसार अरबी सागर में फिरे एक बार ओले की परिस्थिति को लेकर किसान फसल की नुकसान को लेकर काफी चिंतित हो गये हैं। मौसम विभाग द्वारा अरब सागर में साइक्लोन सिस्टम और लो प्रेशर बनने पर ओले का पूर्वानुमान बताया है। इस तरह तो गुजरात में से मानसून शुरू हो गई। विशेष करके सौराष्ट्र, अमरेली, बेरावल, विनाडे ऐसी संभावना रही है। मौसम विभाग के अनुसार अरब सागर में लो-प्रेशर सिस्टम फिर से सक्रिय होने पर राज्य के कई क्षेत्रों में तेज हवा के साथ बारिश होने की संभावना है। अपरएयर साइक्लोन सक्रियेशन बनने से इसकी सबसे ज्यादा असर दक्षिण गुजरात में देखने को मिलेगी। डांग, बलसाड, नवसारी, दमण, दादरा नगर हवेली में आगामी दो दिन ३० से ४० किलोमीटर की तेजी से हवा चलेंगी तथा। बिजली की मेघाजर्जा के साथ बारिश होने की संभावना है। मौसम विभाग के पूर्वानुमान अनुसार अरबी सागर में फिरे एक बार ओले की परिस्थिति को लेकर किसान फसल की नुकसान को लेकर काफी चिंतित हो गये हैं। मौसम विभाग द्वारा अरब सागर में साइक्लोन सिस्टम और लो प्रेशर बनने पर ओले का पूर्वानुमान बताया है। इस तरह तो गुजरात में से मानसून शुरू हो गई। विशेष करके सौराष्ट्र, अमरेली, बेरावल, विनाडे ऐसी संभावना रही है।

चुनाव पहले ही बायड से शराब का बड़ा जत्था जब्त

अहमदाबाद। सोमवार को गुजरात की छह विधानसभा सीटों के उपचुनाव होने वाले हैं, इसमें बायड विधानसभा सीट को शी शामिल है लेकिन बायड की विधानसभा सीट के चुनाव पहले ही बायड से शराब का बड़ा जत्था जब्त किए जाने से राजनीति गर्मा गई। कांग्रेस द्वारा गंभीर आरोप लगाया गया कि, बायड से चुनाव में गलत इरादे से भाजपा ने जीतने के उद्देश्य से मतदाताओं में वितरण करने के लिए विदेशी शराब लाया गया है। कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष अमित चावडा ने पुलिस की मदद से ही यह शराब उतारा गया और खुद गृह राज्यमंत्री प्रदीपसिंह जाडेजा के इशारे पर भाजपा को जिताने के लिए पुलिस प्रशासन काम में लगे होने का गंभीर आरोप लगाने पर सारसनी मंच गई।

कांग्रेस के कार्यकर्ताओं ने यह शराब गृह राज्यमंत्री जहां उदरे थे इस होटल के पार्किंग से पकड़ा जाने का आरोप लगाया गया है। कांग्रेस का आरोप है कि यह शराब इसी पुलिस द्वारा पीएनएच वैन में भरकर लाया गया। हालांकि यह शराब किसमें मंगाया और किसके आदेश से मंगाया गया यह अभी सामने नहीं आया है। टुक के इलाज में स्थानीय पीएसआई और राइट के नाम लेने से सारसनी मंच गई। दूसरी तरफ, बायड विधानसभा सोमवार को उपचुनाव पहले ही शराब का बड़ा जत्था जब्त किए जाने से राजनीति गर्मा गई। इस दौरान यह मामले में कांग्रेस प्रदेश विभाग के पूर्वानुमान चावडा ने भी गृह राज्यमंत्री प्रदीपसिंह जाडेजा पर गंभीर आरोप लगाया गया था। चावडा ने आरोप लगाते हुए कहा कि, बायड में गृह राज्यमंत्री की देखरेख में दो कन्टेनर शराब उतारा गया है। हार का संकेत मिल जाने से भाज पा शराब का वितरण करते हैं।

विशाला के पास घटना की वजह से अफरातफरी वाटर लाइन के कामकाज के दौरान गिरने से दो की मौत

अहमदाबाद। सरखेज विशाला स्कूल के पास रविवार को वाटर लाइन डालने का काम चालू था इस दौरान पानी की इस लाइन के कनेक्शन के कामकाज के दौरान चैम्बर में गिरने की वजह से, दो मजदूर रविवार को मौत होने से पूरे क्षेत्र में अफरातफरी मच गई। घटना की जानकारी दिए जाने पर फायर ब्रिगेड के जवानों ने तुरंत घटनास्थल पर पहुंचकर दोनों मजदूरों को वाटर लाइन की चैम्बर से बाहर निकालकर उपचार के लिए अस्पताल में भेजा गया। लेकिन उनके बचाया नहीं जा सका। हालांकि पूरी घटना के बाद डर गये कॉन्ट्रैक्टर फ्रीड काजी फरार हो गया। मृतक दोनों मजदूर मूल दाहोद के निवासी और सुखराम दलाभाई मोहनवीर और सुनील राजू पलाश होने का प्राथमिक जांच में सामने आया। दूसरी तरफ, कॉन्ट्रैक्टर फरार हो जाने की वजह से मजदूरों और स्थानीय लोगों में भारी नाराजगी फैल गई और आरोपी कॉन्ट्रैक्टर के कामकाज के दौरान चैम्बर में गिरने की वजह से, दो मजदूर फरार हो जाने की वजह से मजदूरों और स्थानीय लोगों में भारी नाराजगी फैल गई। सरखेज विशाला स्कूल के पास अलपलकम फ्लैट के निकट वाटर लाइन और पानी के कनेक्शन का काम चल रहा है इसके लिए दो मजदूरों को वाटर लाइन की चैम्बर में गिर गये जिसकी वजह से गंभीर चोट आई और दोनों मजदूरों की समय से पहले मौत हो गई। घटना की जानकारी मिलने पर एडिशनाल चीफ फायर ऑफिसर राजेश भट्ट सहित का कफिला तुरंत घटनास्थल पर पहुंच गया और दोनों मजदूरों को चैम्बर से बाहर निकालकर तुरंत उपचार के लिए १०८ द्वारा अस्पताल में उपचार के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया। लेकिन दोनों मजदूरों को मिला गया यह दो मजदूरों को किस तरीके से कामकाज में लगाया गया यह सहित के मुद्दे पर कॉन्ट्रैक्टर की पूछताछ होगी। दूसरी तरफ कॉन्ट्रैक्टर फरार हो जाने की वजह से मजदूरों और स्थानीय लोगों में भारी नाराजगी फैल गई। मृतक के परिजनों द्वारा कॉन्ट्रैक्टर के विरुद्ध कड़ी कार्रवाई करने की मांग की गई है।